INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

INFORMATIKA OLIMPIA
KORZETI SZAKASZ
2013. februéar 16.

IX. OSZTALY

1. TETEL (100 pont)

Utolsé szamjegy
Tibi, kilencedikes tanulé azt a hazi feladatot kapta matematikabol, hogy szamitsa ki a 4201 -en
kifejezés utolso szamjegyet.
Miutan hazament, nekilatott a feladat megoldasanak ,és az Excel tablazatkezel6 segitségével ki is
szamitotta. Az eredmény meglepé volt:

103289995123476000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
Azon tiin6dott, hogy miként lehetséges ez, hisz a 4-es barmelyik hatvanya 0-val nem végzdédhet.
Igy hat gondolta, ir egy algoritmust, amelynek segitségével megoldja a feladatot altalanosan : a’-en
utolso szamjegyére. Megirta az algoritmust, de sajnos csak most tanuljak a programozasi
nyelveket, ezért segitségre szorul.
Segitsetek neki, programot irni C++ vagy Pascal programozasi nyelvben .
Megszoritasok:

0<ab<2147483648

Végrehajtasi ido 1 sec.

usz.in usz.out
4 201 4
13 23 7

17 2013 7



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

OLIMPIADA DE INFORMATICA
ETAPA LOCALA
16 februarie 2013

CLASA A IX-A
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Ultima cifra

Tibi este elev in clasa a IX-a. La matematica a primit o problema interesanta : Aflai ultima cifra
. . 201 - . - L
din expresia: 4° . Dupi ce a ajuns acasd s-a apucat de rezolvarea problemei utilizand

calculul tabelar Excel.

Rezultatul a fost surprinzator:
1032899951234760000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0000000000000000000000000000000000000000000000000

Tibi s-a mirat de aceasta, deoarece nici o putere a lui 4 nu se termina cu 0. S-a gandit sa scrie un

algoritm care sa rezolve problema pentru cazul general a°. Deoarece la informaticd acum

invat a elementele de programare ajuta-l, cu un program scris in Pascal sau in C++, sa rezolve

problema data.

Restrictii:
0<a,b<2147483648
Timpul de executie 1 sec.
usz.in
usz.out
4 201 4
13 23 7

17 2013 7



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

INFORMATIKA OLIMPIA
KORZETI SZAKASZ
2013. februéar 16

IX. OSZTALY
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Primek (Prim.pas vagy Prim.cpp)

A bemeneti allomany maximum 10 szamjegybdl allo szamokat tartalmaz. Mindenik szamrol
dontsuk el, hogy hany darab k egyméasmelleti szamjegybdl alld primszamot tartalmaz, és ezek
kodzil melyik a legnagyobb, ha van prim egyaltalan.

Kdévetelmény

irjunk programok amely meghatarozza, hogy minden szam, k db. egymasmelletti szamjegyébél alkotott
szam primszam-e, ebbdl szamonként hany darab van, s melyik kdzullk a legnagyobb.

Bemeneti adatok

anum.in allomany pozitiv egész szdmokat tartalmaz szokozzel elvélasztva, nem tobbet mint
100000. A num.in els6 szama k !!!!

Kimeneti adatok

A prim.out allomany minden sora maximum 2 szdmot tartalmaz szokdzzel elvélasztva, az els6 a
kapott primek szdma, a masodik- ha az els6 nem 0- a kapott primek kdzil a legnagyobb

Megkdtések

Az 1-t nem tekintjik primszamnak.

A bemeneti adatok helyesek.
Maximalis allomanyméret 1MB
Maximalis futasidé: 2 masodperc/teszt.

Példa:
num.in : 2 123137

num.out: 0
0
2 37

2 szamjegybol allé szamokat keresiink.

12 nem prim tehat kimenet: 0

3 nem kétszajegyii tehat a kimenet 0

137 két kétszamjegyii primet tartalmaz: 13 és 37 , koziiliik a nagyobb a 37



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

OLIMPIADA DE INFORMATICA
ETAPA LOCALA
16 februarie 2013

CLASA A IX-A
SUBIECTUL 2. (100 puncte)

Numere prime (prim.pas sau prim.cpp)

Fis ierul de intrare cont ine numere naturale formate din maxim 10 cifre. S se decide despre
fiecare numar, cate numere prime poate fi formate din K cifre consecutive a numarului respectiv,
care este cea mai mare, daca existd cel putin una.

Cerinte:

Scrieti un program care determind pentru fiecare numar, daca numarul format din K cifre
alaturate este numar prim, cate astfel de numere poate fi format S i care este cea mai mare.

Date de intrare

fis ierul num.in cont ine numere naturale pozitive separate printr-un spat iu, nu mai mult de 100000.

Date de iesire

Fiecare rand a fis ierului de ies ire num.out va fi format dim maxim doud numere separate print-un
spatiu, primul: numarul numerelor prime obt inute, al doilea- daca primul nu este 0- cel mai mare numar
prim obt inut.

Restrictii:

Numarul 1 nu este numar prim.

Datele de intrare sunt corecte.

Fis ierul de intrare este mai mica de 1MB
Timp maxim de rulare: 2s/test.

Exemplu:

num.in : 2 123137

num.out: 0
0
2 37

Numerele cautate sunt formate din 2 cifre

12 nu este prim, deci ies irea este 0

3 nu este format din 2 cire deci ies irea este 0

137 cont ine doui numere prime formate din 2 cifre: 13 § i 37, dintre care 37 este cea mai mare



	2013_Informatica_Locala (Covasna)_Clasa a IX-a_Problema 1 (usz)_Subiecte (lb. maghiara)
	2013_Informatica_Locala (Covasna)_Clasa a IX-a_Problema 1 (usz)_Subiecte (lb. romana)
	2013_Informatica_Locala (Covasna)_Clasa a IX-a_Problema 2 (prim)_Subiecte (lb. maghiara)
	2013_Informatica_Locala (Covasna)_Clasa a IX-a_Problema 2 (prim)_Subiecte (lb. romana)

